

各自为“诊”:换一家医院照一次CT 医检结果互认遭遇医院“软抵制”

这是许多患者尴尬乃至“窝火”的经历:看同一种病,跑不同的医院,各家医院CT、B超、血项等检查结果互不相认,不断重复检查,单据攒了一堆,付出无数的精力和花费,检查结果也是一样……

面对较为强烈的患者质疑,我国卫生部门要求推进同级医疗机构检查结果互认工作。但迄今为止,重复检查现象仍然较为严重。一些医院反复强调医检结果互认“很困难”,表示重复检查是“为了患者的健康”。

换一家医院照一次CT 重复检查何时休?

哈尔滨市民李慧是一位80后妈妈,生完孩子后一直咳嗽、气短,并伴有低烧。2014年2月初,李慧在黑龙江省医院做了肺部CT检查,被诊断为间质性肺炎。随后,李慧又拿着片子到哈尔滨医大一院,希望得到专家进一步确诊,却被告知,检查结果“不认可”,需要再拍一次肺部CT。

李慧想,哈医大一院是黑龙江省内闻名的医院,医生提出质疑也许是因为省医院的检查结果有误,便又做了一遍检查。两个医院的检查结果完全相同,都诊断是间质性肺炎。“同一种病,为啥让我一周内做两次CT?”

针对社会质疑,原卫生部2010年发文要求,同级医疗机构检查结果互认;一些省市卫生行政部门也发文要求,互认范围及内容包括一级医院对二级和三级医院的医学检验、医学影像检查结果等。例如,卫生部门要求医院对谷丙转氨酶、白蛋白、总胆固醇等抽血化验,以及X光、CT、心脏彩超等项目检查结果互认。

但是,具体到很多医院和一例例的患者身上,医检结果互认却依旧相当远。

互认要求遭遇“软抵制” 到底为了啥?

广东省卫计委相关负责人指出,医检结果互认有利于合理有效利用医疗资源,降低

病人就医费用,简化就医环节,改善医疗服务。但是,医检费用占医院收入比重较大,因而推进医检互认容易受到医生的“软抵制”。

“说到底,还是与院方经济利益有很大关系。”某三甲医院医生表示,按照医保相关规定,药品费用占医疗费用的比例,三级医疗机构控制在45%以下,而门诊患者药费比例不超过20%,其他的费用构成,就是处置费、检查费等。

“这就要求我们控制药费和检查费的比例,假如一个病人,相关检查在别的医院做了,而转到我们医院不重新检查的话,他的费用大部分是药费。”按照规定,药费超出比例的部分要由医生支付。为此,医生需要以重复检查来平衡药费的比例。

分析人士认为,国家卫生部门要求推进医检互认,减少重复检查;但是一些省市卫生部门的部门通知又赋予临床医生以“最后决定权”,这样一来,国家政策在贯彻落实过程中容易变形走样,因而重复检查难以避免。

让患者少花“冤枉钱” 还有很多可以做

哈医大二院副院长焦军东表示,自从医检结果互认的政策推行以来,下级医院认同上级医院的检查结果执行比较好,而作为上级医院,对于下级医院的检查结果确有担心。

“比如超声检查,患者拿来地市级医院的超声结果,医生就得想一想,如果做得不行,就要重复检查,这也是对患者负责。”焦军东说。

如何做到既不影响疗效,又让患者少花冤枉钱?黑龙江省卫计委医政处副处长赵显辉表示,一是构建医疗信息服务平台,促进医院资源共享;二是将医生的收入与检查收入分离,从根本上改变检查提成的收入办法;三是患者多了解自己的病情。“此外,加强医患之间的沟通,对于重复检查项目征求患者意见,并给予合理解释,有助于消除患者的疑虑,增强患者就医的满意度。”焦军东说。

据新华社哈尔滨3月29日电

贵州剑河发生5.5级地震 震源深度7公里

本报讯 据中国地震台网中心网站消息,贵州省黔东南苗族侗族自治州剑河县,北京时间今天9时47分,发生5.5级地震,震源深度7千米。

河南取消调整7项高考加分项 弄虚作假者3年内被禁止参加各种教育考试

据新华社郑州3月29日电(记者李亚楠)记者从河南省教育厅获悉,河南今年将取消体育特长生等5项加分项目,同时对南水北调中线工程丹江口水库移民考生等2个项目进行调整。弄虚作假者将被暂停3年内参加各种教育考试的资格,同时记入教育考试诚信档案。

河南省教育厅等七部门日前下发《关于印发河南省减少和规范高考加分项目及分值的实施方案的通知》规定,从2015年1月1日起,取消体育特长生加分、中学生学科奥林匹克竞赛加分、科技类竞赛加分、省级优秀学生加分、思想政治品德有突出事迹加分等五项高考加分项目。已经获得相关奖项、名次、称号的考生不再具备高考加分资格,考生的相关特长、突出事迹、优秀表现等情况记入学生综合素质档案,供高校录取时使用。

另外,河南还对两项加分政策进行了

调整。从2015年3月1日起,取消南水北调中线工程丹江口水库移民考生加分项目。其中,2012年12月31日之前迁至移民安置区的上述移民考生高考加分分值不变。

同时,取消入选国家“千人计划”和省“百人计划”的海外留学高层次人才的中国籍子女高考加分项目。该项目取消后,符合此条件的考生高考加分,参照归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生、侨眷、港澳同胞及其眷属考生执行。

对于包括烈士子女,在服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人,自主就业退役士兵,归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生、侨眷、港澳同胞及其眷属考生,少数民族考生,五项高考加分项目予以保留,最高的项目加分分值为20分。具有多项高考加分者,取其最高一项分值加分,不累加。

“广州区伯”在长沙嫖娼被抓

曾因举报公车私用“走红”

28日,网传因监督公车私用“走红”的“广州区伯”区少坤3月26日在长沙嫖娼被警方抓获,警方决定对其行政拘留5天。29日凌晨,长沙警方证实确有此事。

网友贴出的《长沙市公安局天心分局公安行政处罚决定书》显示,3月26日23时许,区少坤在长沙天心区竹塘路某酒店内以1200元的价格与赖某某进行卖淫嫖娼活动时被民警查获。该决定书称:“以上事实有违法行为人区少坤、赖某某的陈述及辩解、证人证言、检查笔录、现场照片、抓获经过、户籍资料等证据证实。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第六十六条第一款之规定,现决定对区少坤行政拘留五日。”这份决定书的落款时间是昨日(2015年3月28日),下方盖有长沙市公安局天心分局的印章。

区少坤是广州人,今年62岁,多年来,因为经常监督公车私用,并把情况曝光至

网络,引来当地市民及网友的关注。他的微博“@广州区伯”已加V认证,介绍栏里写着“广州草根明星,广州公车私用监督达人”,其粉丝量已超过10万。

记者查询发现,3月26日,也就是“广州区伯”被抓的那天,他发布微博称,自己在湖南发现两辆广东的公车涉嫌公车私用。其微博显示:“今天早上10点半,毛泽东故居‘韶山毛泽东纪念馆’内,区伯监督到@广州公安(广州市公安局官方微博)粤0A2041公务用车公车私用。昨天在衡山也监督到一辆其他单位公务用车涉嫌公车私用,都已向@廉洁广州(广州市纪委官方微博)举报了,等待调查处理回复。”他最后一条微博发布于当日21时50分。他在这条微博中转发了上述曝光公车私用的内容,并回复一名网友:“视频回广州后上传,请留意!”

据钱江晚报



广东河源商铺着火

昨日早上6时许,广东河源市长堤路与步行街交汇处路口多家商铺着火,商铺楼上居住

的几十户人家被困。当天9时30分许火灾基本被控制,此次火灾过火面积约1000平方米,消防官兵成功解救受困群众50余人,事故造成2人死亡。图CFP

最高人民法院院长周强:用司法保护生态环境

“重典”:让环保法长出“钢牙”

本报北京今日电(驻京记者鲁明)如何在依法治国的背景下治理环境?昨天,最高人民法院院长周强在出席博鳌亚洲论坛环境司法分论坛时表示,保护生态环境、治理环境污染,法治不可缺少,将用“重典”严厉打击环境污染犯罪。

2014年,最高法院成立了专门的环境资源审判庭,目前全国各级法院设立了382个环境资源审判庭、合议庭、巡回法庭。周强表示,在全面推进依法治国的背景下,保护生态环境,治理环境污染,法治不可缺少,最高法院通过制定司法解释加大了对污染环境、破坏资源犯罪的惩治力度。

今后各级法院将畅通诉讼渠道,严厉打击污染环境犯罪,赔偿受害人的经济损失、精神损失以及环境修复费用,让污染者付出代价,建立与环境保护主管部门之间的协调联动机制,确保史上最严的环保法真正“长牙”,而且长出“钢牙”。

周强表示,最高法院通过制定《关于审理环境民事公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》,对提起环境民事公益诉讼的主体资格、起诉条件等作出规定,努力降低环境公益诉讼的门槛,消除公益诉讼正常开展的制度障碍,鼓励社会公众积极参与环境治理。

河南驻马店取缔皮革厂遇阻

环保部约谈负责干部4人受降级处分

据新华社郑州3月29日电 因河南省驻马店市平舆县相关部门环境监管不到位,环保部近日对驻马店市主要负责干部进行公开约谈。日前,驻马店市做出回应,对环保管理工作不力的4名主要干部处以行政降级处分,并关闭整顿平舆县产业园区内存在环境污染问题企业。

据了解,2014年驻马店市环保局曾先后3次致函平舆县政府,要求依法取缔不符合产业政策的27家皮革企业,但平舆县政府并未落实有关要求。2015年环保部现场检查发现,平舆县产业园区内皮革企业增至30家,且正常生产。3

月25日,环保部就平舆县环境管理严重不到位问题,公开约谈驻马店市政府主要领导干部。

针对平舆县环保监督落实不力问题,驻马店市政府严肃处理平舆县相关责任人。对平舆县委书记王兆军、县长张怀德诫勉谈话;给予平舆县政府分管工业和环保工作的副县长杨丽行政记大过处分。此外,还给予平舆县产业集聚区管理委员会分管环保工作的副主任霍林,平舆县环保局副局长胡超峰,平舆县环保局环境监察大队大队长阮淑娟,平舆县环保局环境监察大队皮革园区中队中队长李东山等4人行政降级处分。